3aHvMaTenbHas

MAdTEMATUKA
AJITEBPA 1 HAYAJIA
MATEMATHNYECKOI' O AHAJIN3A,
11 KJIACC.
YPOK HA TEMY: F (x; a) = {)

YPABHEHUA U

HEPABEHCTBA C .
ITAPAMETPAMUA F(x’ a) >0



[lon ypaBHeHMeM C napamMeTpoM, OObIMHO MPUHATO MNOHUMATb,
ypaBHeHune Buga f(x;a)=0, roe x — nepemMeHHasi, OTHOCUTENBHO KOTOPOU
Hago pelnTb ypaBHEHWE, a — MPOU3BOSIbHOE AEUCTBUTENIbHOE YUCIIO,
napamerp.

TpygHocTen npu peleHnn ypaBHeHN C napamMeTpamMu 4OBOSMbHO MHOTIO,
Tak Kak B 3aBMCMMOCTM OT NapamMeTpa YypaBHEHME MOXET MNPUHMMATb
COBEpPLUEHHO pa3HbIn BUA.

Tak, npn OOHOM 3Ha4YeHMW napameTpa YpaBHEHWE MOXET HEe WUMETb
peLleHnn, npn gpyrom OECKOHEYHO MHOrO peLleHun, Npu TPeTbEM 3HAYEHUN
pewwaTtbca OOHWUM crnocobom, npu 4YeTBepTOM CcoBepLueHHO apyrum. Mol
nocrapaemcsi pasobpaTb OCHOBHblE MPUHUMMNLI, KOTOPbLIMK  criegyet
PYKOBOACTBOBATLCA NPU PELLEHUN YPaBHEHUN.



NMpumep. PelunTb OTHOCUTENBHO X:

a) 3a(a-3)x=a-3

6) 3a(a-3)x > a-3

PelweHue.

a) Ham ¢ Bamun gaHo obObIYHOE NIMHEWHOE YpaBHEHME, peLLaeTCs KOTopoe
OOBOMbLHO MPOCTO, YMCMIO B MpaBoOM YaCTU YypaBHEHUA OenMMm  Ha
KO3(OULMEHT Npun X B JIEBOU YaCTN YpaBHEHUA.

B npaBon 4yacTtn ypaBHeHUS YMUCIIO paBHSAETCA a-3.

B neBou 4acTtu ypaBHEHUA KOS PULUMEHT npu X paseH 3a(a-3).

a—3

Torga peweHue B oOwem Buae dyaer ¥ =3a(a—33PaMeTp a  MoxeT
NpUHMMaTL Nobble 3Ha4vyeHus. Mbl nMpekpacHO 3HaeM, YTO Ha HOMb AENUTb
Henb3d, Torga 3a(a-3)#0, 4to o3HayaeT a+0 u a+3.

To ecTb Mbl nonyynnu, npun a=0 1 a=3 — pPeLleHNn HET, Tak Kak Ha HOMb
OENUTb HEMb3S.

a—3 1
I'Ip|/| BCEX OCTAJlbHbIX 3HA4YE€HNAX MapaMeTpa a, X

"~ 3a(a—3) 3a




06) Ham TaKk Xe gaHo obObl4yHOE NMHENHOE HepaBeHCTBO. B aTom cny4ae
HaM CTOUT Yy4yecCcTb elle OoOdHO YycnoBue. B 3aBUCMMOCTUM OT 3Haka
KoadbdumumeHTa npu X, Mbl MEHSIEM, NMMOO HE MEHSAIEM 3HAK HEPABEHCTBA, Mpwu
OeneHnn Ha 3TOT KOIPPULMEHT.

B aTOT pa3 paccMmoTpum criyvaum:

1.a=0 2.a=3 3.a<0 4.0<a<3 b5.a>3

1. a=0 B atom cnyyae HepaBeHCTBO MpuHUMaeT Bua 0-x>-3, KOTOpOe

BbINOMHAETCS Npun NOObIX X.

2. a=3 B atom cny4ae HepaBeHCTBO npuHumaet Bug 0-x>0, KOToOpoe He
NMEET PeLLEHUN.

3. a<0 KoadpbpuumeHT 3a(a-3) NOMoOXUTENieH, 3Ha4uT, Npu AeneHnum Ha
9TOT KOO (PULUMEHT, 3HAaK HepaBeHCTBa OCTaeTCs NpeXxHUMm, Torga peLueHnem
B 9TOM Ccrny4ae Oyger s

3a



4, 0<a<3 B oatom cnyyae, koaddPuUMEHT oTpuuaTeneH. Torga Ham

cneayet 3Hak HepaBeHCTBa CMEHUTb Ha FIpOTI/IBOI'IOJ'IO)KHbIVI, A
3a

5. a>3 KoadppunumeHT 3a(a-3) NOMoOXUTENEH, 3Ha4YUT, NpU AeneHun Ha
9TOT KO3(PULMEHT, 3HAaK HEpaBEHCTBA OCTAETCS MPEXHUM, TOrda peLleHnem
B 9TOM cny4ae oyaeTx > — . [lyHKTbl 3 1 5 MOXHO 0OBbLEAMHUTL B OAUH MpU
3anvcu B OTBET. o

OtBeT: a) YpaBHeHue He umeeT peweHun npn a=0 u a=3. lNpn Bcex

Opyrux a pelleHnem ypaBHeHus Oyner, _ 1
3a

6) lNpun a=0, HepaBEHCTBO BbINOMHAETCA NP MOOLIX X.
Ecnu a=3, TO pelueHnin Her.

1

Ecnn a<0 n a>3, TO X > o—
1

Ecnun 0<a<3, TO X < g
a



NMpumep. PewinTtb ypaBHEHME:
2(a—2)x*+4(a+Dx+ R2a+2)=0

PelweHue.

[lpn pelweHnn KeBagpaTHbIX ypaBHEHUW C MapamMeTpoM, Kak npasBursio,
clieyeTt paccmartpuBaTth ABa cry4vas:

1. KOO PUUNEHT NpU CTapLLEN CTEMEHN PaBEH HYIIO.

2. KOO PULUMEHT Npu CTapLUen CTENMEHN He paBeH HyIMH0.

PaccmoTtpum nepsbin criydau. [pun a=2, Halle ypaBHEHME NPUHUMAET BMA
OObLIYHOIO IMHEWHOIO YPaBHEHUS:

1
0-x2+12x+6=0,T.e.x = ~



[lepengem KO BTOpOMY criy4vyako, Havgem OUCKPUMMUHAHT Hallero
ypaBHEHUS:

D=(4(a+1)>—4-2-(a—2)QRa+2)=

=16(a*+2a+1)—8QR2a*+2a—4a—4) =
=16a*+32a+16—16a*+16a+32=48a+48=48(a+ 1)

[lanblle crnenyeT paccyXgatb O 3Hake AUCKPUMUHAHTA.
a) lNpun D<0, KopHen ypaBHeEHUA HEeT. B Hawewm cny4vae, npum a<-1 —
PELUEHUNN HET.

6) lNpn D=0, oauH kopeHb. B Hawem cnyyae, npu a=-1 — ogHO peLleHune.
Hangem aTo pelueHmne
—Ha+1) —2:0
4(a—2) 4-(-3)

X =



B) [lpu D>0, oBa kopHA ypaBHeHUs. B Hawem cny4dae, npu a>-1 — gBa
peLueHuns.

~4(a+1)+,/48@@+1) —4(a+1)+4/3(@+1)

X1,2 =

4(a— 2) 4(a—2)
e+ 1)+ J3(atl)
- (a—2)
OTBerT:

[Mpn a=2, x=-0,5. INpn a<-1 — peweHnn Her.

[Npn a=-1, x=0.

—(a+1)+./3(a+1)
(a—2)

[MNpn a>-1, X1,2 =



NMpumep. PelunTb ypaBHEHNUE:

Vvx+a=(a—2x)

PeweHune. HayHem c 00OblMHOrO OencTBUSA, BO3BeaeM o006e 4yacTu
ypaBHEHUS B KBagpar.

WVx+ a)* = (a—2x)°
4x* — (4a+1)x+(a*—a)=0

x+a=a*—4ax + 4x?

Hangem QUCKpUMMHAHT OaHHOMO YypaBHEHMUS.

D=({4a+1)>—4-4-(a* —a)=16a*+8a+1—16a*+16a=24a+1



[lepengem K paCCMOTPEHUIO TPEX BO3MOXHbIX CIly4aeB:

1
1.D < 0,mpua < o4 pelleHHH HeT.
1 5
2.D =0,ipua= i PelllvB ypaBHeHHe MNOJYYUM X = ",
5 1 1 10
IPOBEPUM BBINOJIHAETCA JIM PABEHCTBO |—— — # —— — —,
42 24 24 48

SHA4YHUT YPaBHEHHE He HMEeT KOpHeﬁ B IdHHOM CJIy4ae.

1
3.D >0,npua > —,»ABa KODHA ypaBHeHHUA:

4a+1++24a+1
8

X12 =



OcTanocb BbINOMHUTL NPOBEPKY MOMYYEHHLIX KOPHEN, HO MPOBEPKA TaKuXx
KOpHeNn, npeactasndeTr cobon QOBOMBbHO TakM CHOXHYHO onepauuto. daBante

NoCTpouM ABa rpadomka yHKUUN N Hangem UX TOYKU nepeceyeHmns.
y=+vxt+auy=a—2x

PaccmoTpum Tpu crnydaa onga s3HavdeHun napameTpa a:.
a.a=0 6.a<0 B.a>0

a. [pn a=0, rpadpukn BbIrMAQAT cnegyowmnm obpasom

[padbmnkm nepecekaroTcsl B
N — ogHon Touke A(0;0), 3HaunT
jg ypaBHEHNWE UMeeT OOHO
pelwieHne x=0.

A(D;0)




6. INpun a<0, rpaduk KOpHA KBagpaTHOro CMECTUTCS BMPaBoO HA a eanHuL,
a rpauk NMMHEMHOU QOYHKUMM CMECTUTCH Ha a eanHuy BHM3. Kak BUOHO 13
CXeMaTU4YHOro puUcyHka, Halwun rpadoukm He MOryT nepecedbCsl, 3Ha4YUT, KOPHEN
HET.

y=a-2x s

A Ba




B. [1lpn a>0, rpadpmkn pyHKUMN rnepecekarTcs B OOQHOW TOYKe. Bblle Mbl
Nony4Ynnu gBa BO3MOXHbLIX KOPHA YPaBHEHUSA, HAM HYXXHO BblOpaTb oOuH U3
9TUX KOPHEN yOO0BMETBOPAIOLLMA rpadonKy HUXKE.

AY

y=a-2x




Mbl MOXXEM 3aMETUTL, YTO abcumucca TOYKU nepecevyeHnsa donblle Hyns,
HO MeHbLUEe YeM a/2.
[TIpoBEpPUM HaALLN KOPHU

4a+1+\/24a+1<a
8 2

4a+1++24a+1 < 4a

V24a+ 1 < —1 — He BO3MOKHO,3HaYMT a € (@ /IJi 3TOro KOPHS.



[1ns yBepEHHOCTM B NPaBUMNbHOCTU PeLleHNA NPOBEPUM BTOPON KOPEHb.

da+1—+/24a+1 a

8 <2
4a+1—+24a+1 < 4a

—N24a+1<—1
V24a+1>1

a > 0,mony4uiu BepHOe HEPAaBEeHCTRO.
OTBeT: lpn a=0, x=0.
[Mpn a<0, peweHnn Her.

4a+1—y24a+1
8

[Ipua=>0,x=



3agaum Ana caMoCTOATENbHOMo peLueHus.
1. PelwnTb OTHOCUTENLHO X:

a) 5a(a-4)x = a-4

6) 5a(a-4)x < a-4

2. PelunTtb ypaBHeHuME:

4(a—1)x*+4(a+3)x+(a+1)=0
3. PeunTb ypaBHeHuUE:

Vv—x+a=(a+2x)




